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MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL VOX AL PLENO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO ALCALÁ DE HENARES DE 15 DE SEPTIEMBRE DE 2020 RELATIVA A REHABILITAR Y ACONDICIONAR LA FUENTE DE LA SALUD

D. Javier Moreno de Miguel, Portavoz del Grupo Municipal VOX, en nombre y representación del mismo, eleva al Pleno de la Corporación para su debate y, en su caso, aprobación, la siguiente,

MOCIÓN

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

	En la ribera del Henares, muy cerca de la desembocadura del Camarmilla, junto al puente que cruza el río, se encuentra la fuente de la Salud, que junto a la fuente del Juncal, formaba parte del asentamiento romano Complutum. En la actualidad son pocos los vecinos que la recuerdan, pero los más longevos de la ciudad sí la recuerdan.
Su ubicación, así como la dejadez, hace que la Fuente de la Salud se encuentre semioculta bajo una abundante vegetación que crece al albor de la humedad de la zona, y que hace casi imposible el acceso a la misma. Por si fuera poco, la construcción de la variante de la M-300 cortó su acceso natural desde el camino del Juncal, por lo que ahora la única manera de llegar a ella es desde la presa de las Armas, bordeando la orilla del río, o jugándose el tipo y cruzar por una zona no señalizada.
En realidad, la fuente que nos encontramos es fruto de su reconstrucción en el S.XIX, pero poder conservar y recordar sus orígenes sería bueno para nuestra ciudad. La fuente es muy sencilla. Se encuentra conformada por un muro de ladrillo en el que se enmarcan dos pequeños pilares de sillería enmarcando una zona central también de ladrillo. Sobre el caño de la fuente, de la que aún mana agua, se alza una lápida de piedra con una inscripción muy desgastada en la que, con gran dificultad, puede aún leerse su contenido.
Esteban Azaña Catarinéu, historiador y Alcalde de nuestra ciudad desde 1878 a 1881 y de 1887 a 1890, nos hace la primera mención de la Fuente de la Salud en su “Historia de Alcalá”, en el siguiente párrafo:


"En los años de 1855 y 1856 que fueron muy lluviosos hubo unas grandes avenidas por el río Henares, que hicieron muchos destrozos de árboles y terrenos en toda la ribera; y en el sitio que dicen Fuente de la Salud, por existir allí una de muy buena agua, que vierte en el río a tres o cuatro pasos, se llevaron parte del terreno y descubrieron unos cimientos y piedras entre las cuales había una que por sus dimensiones y por unas letras que se veían en un lado llamó la atención de todos la que la vieron. Esta piedra tenía siete pies de longitud, dos y medio de latitud y uno y medio de grueso: su forma la de un pilar, toda de una pieza de color blanco tobizo, con sus labores o molduras bien ejecutadas, figurando basa, neto, caña y capitel, y una abertura de medio pie de longitud por encima del neto, en medio de un florón de hojas de acanto o cosa parecida, por un lado, la cual correspondía a un hueco del otro opuesto, y sobre la abertura una inscripción latina en letras romanas de las dimensiones de dos pulgadas y media de altura en la que decía : SACRUM NUMINIS PRO SALUTE ET PRO VICTORIA CAESARIS. La opinión de los sujetos (se refiere a la descripción que hicieron Ruperto Carro y José Demetrio Calleja) que la inspeccionaron, midieron y diseñaron, fue la de que aquella piedra, indudablemente de la época romana, debió hallarse al frente del murallón o parapeto cuyos cimientos tenían a la vista, y que aún existen en parte en dicho sitio, sirviendo de pilar encauzador de las aguas contenidas en el depósito que al efecto había detrás de esta obra, que según sus dimensiones sería muy grande como todas las de los romanos. Algún tiempo después fue extraído en trozos para las obras del ferrocarril de Madrid a Zaragoza por los contratistas de acarreo de materiales.
Otra referencia bibliográfica en relación a la Fuente de la Salud la encontramos en “Inscripciones Latinas de la Comunidad Autónoma de Madrid. S.I-VIII” de María Ruiz Trapero. En dicha obra se referencia la Fuente de la Salud con las siguientes palabras: “Ara votiva actualmente desaparecida descubierta por las crecidas del río Henares en el sitio de la Fuente de la Salud en 1855/56, según noticia de don Ruperto Carro y don José Demetrio Calleja, transmitida por Esteban Azaña, quien afirma: “abandonada en el sitio de su aparición, fue destruida para emplearla en la construcción del Pontón de Bañuelos en la vía férrea”. 
La inscripción latina que aparece es
                     Sacrum Numi/nis pro salute /3 et pro victo/ria Caesaris.
                     Consagrado al Numen por la salud y la victoria del César.
Una última referencia bibliográfica la encontramos en la obra “La Villa de Alalpardo a través de la Historia”, de Juan Ignacio Merino de Mesa, donde la Fuente de la Salud aparece referenciada como “… de siete pies de longitud, 2,5 de altitud, 1,5 de grosor, con forma de pilar, toda una pieza, de color blanco, bien ejecutada, …”
Resulta triste encontrar la Reconstrucción de lo que fue la Fuente de la Salud, considerada por algunos historiadores como el primer santuario de nuestra ciudad, totalmente abandonada bajo abundante maleza. La fuente actual que podemos contemplar es el resultado de una restauración realizada a finales del siglo XIX y es muy sencilla: un muro de ladrillo apoyado en el talud que la mantiene fuera de la vista de cualquier paseante ocasional, en el que destacan dos pilares de sillería de tres partes cada uno que sostiene un arquitrabe también de piedra.


Por lo expuesto, el Grupo Municipal VOX eleva a este Pleno para su debate y, en su caso, aprobación, el siguiente: 


ACUERDO

1.-  Llevar a cabo aquellas actuaciones que los técnicos de Medio Ambiente y de Patrimonio del Ayuntamiento, junto a los técnicos de la Confederación Hidrográfica del Tajo, crean conveniente para realzar el valor de dicho espacio.

2.-  Señalizar de manera adecuada y visible la Fuente de la Salud, mediante la colocación de un panel informativo.

                     3.-  Adecuar el acceso y conexión de dicha Fuente con Complutum.
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